

**ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
СЛИВЕН**

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от

инж.Кольо Милев

Кмет на Община Сливен

Относно: Одобряване на окончателен вариант на Интегриран план за градско възстановяване и развитие на град Сливен, изработен в рамките на проект "Интегриран план за градско възстановяване и развитие на град Сливен, като център на агломерационен ареал" и финансиран по ДБФП BG161PO001/1.4-07/2010/022, Приоритетна ос 1: „Устойчиво и интегрирано градско развитие”, Операция 1.4: „Подобряване на физическата среда и превенция на риска”, Схема BG161PO001/1.4-07/2010: „Подкрепа за интегрирани планове за градско възстановяване и развитие” на Оперативна програма „Регионално развитие”2007-2013г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Община Сливен е бенефициент по проект „Интегриран план за градско възстановяване и развитие на град Сливен като център на агломерационен ареал” по Оперативна програма „Регионално развитие”, договор с УО на ОПРР за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ №BG161PO001/1.4-07/2010/022.

Интегрирания план за градско възстановяване и развитие представлява съвкупност от свързани във времето и пространството проекти, действия и инвестиционни намерения, които се прилагат в определени градски зони за въздействие. Той интегрира политики и обединява разнородни участници за тяхното съвместно провеждане, като допринася за реализация на визията и стратегията за развитие на града, респективно конкретни приоритети на развитието, определени в действащите стратегически документи.

Съгласно Методическите насоки за разработване и прилагане на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие / ИПГВР/, издадени на основание чл. 17, т.9 от Закона за регионалното развитие от Министъра на регионалното развитие и благоустройството през месец юли 2010г., представляващи приложение към сключения договор с УО на ОПРР, изготвения проект за ИПГВР на град Сливен беше одобрен с Решение №837 от 27.06.2013г. на Общински съвет – Сливен преди внасянето му на 22.07.2013г. в УО на ОПРР за разглеждане и одобрение.

На 12.09.2013г. в Община Сливен беше получено писмо с констатации, общи забележки и искане за допълнителни документи от Оценителна комисия за оценка на внесените в УО на ОПРР документи, свързани с ИПГВР, назначена със Заповед № РД-02-36-648/ 06.08.2013г. на Министъра

на регионалното развитие. След преработка на проектното предложение, на 29.10.2013г. в УО на ОПРР беше входен корегирен вариант на проекта, в едно с изискуемите допълнителни документи към него. В началото на месец ноември Оценителната комисия постави нови изисквания към разработката, в резултат на което в УО на ОПРР беше внесен окончателен вариант на ИПГВР на град Сливен от 15.11.2013г.

Предвид гореизложеното, като приложение прилагаме Интегриран план за градско възстановяване и развитие на град Сливен от 15.11.2013г., съобразен изцяло с направените от УО на ОПРР коментари по време на неговото разглеждане от Оценителната комисия към МРР.

На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т.12 от Закона за местното самоуправление и местната администрация предлагам Общинския съвет да вземе следните

РЕШЕНИЯ:

1. Одобрява окончателен вариант на Интегриран план за градско възстановяване и развитие на град Сливен, изготвен в рамките на проект "Интегриран план за градско възстановяване и развитие на град Сливен, като център на агломерационен ареал", финансиран по ДБФП BG161PO001/1.4-07/2010/022, Приоритетна ос 1: „Устойчиво и интегрирано градско развитие”, Операция 1.4: „Подобряване на физическата среда и превенция на риска”, Схема BG161PO001/1.4-07/2010: „Подкрепа за интегрирани планове за градско възстановяване и развитие” на ОП „Регионално развитие” 2007-2013г., изготвен на 15.11.2013г. съобразно направените забележки и констатации от Оценителна комисия, назначена със Заповед № РД-02-36-648/ 06.08.2013г. на Министъра на регионалното развитие.
2. Възлага на Кмета на община Сливен да предприеме всички необходими действия за съгласуване и одобрение на окончателния вариант на Интегриран план за градско възстановяване и развитие на град Сливен за периода 2014-2020 г. от страна на УО на ОПРР, както и всички необходими стъпки по изпълнението, управлението, наблюдението и контрола му.

ВНАСЯ,

КМЕТ:

ИНЖ. КОЛЪО МИЛЕВ

РЕЗЮМЕ

ИНТЕГРИРАН ПЛАН ЗА ГРАДСКО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ НА ГРАД СЛИВЕН КАТО ЦЕНТЪР НА АГЛОМЕРАЦИОНЕН АРЕАЛ



I. ЧАСТ ПЪРВА: ЦЕЛЕВИ И ПРОБЛЕМЕН АНАЛИЗ НА НАСТОЯЩАТА СИТУАЦИЯ

Анализът е изготвен, в съответствие с т. 1.4.2.2 от Методическите насоки за разработване и прилагане на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие и обхваща настоящата ситуация в град Сливен в социално икономически и екологичен план, както и по отношение на осигуреността на територията с действащи устройствени планове/схеми. Предмет на анализа са общите характеристики на град Сливен, демография и човешки ресурси, икономика и пазар на труда, социално развитие, образование, здравеопазване, спорт и отдих, културно историческо наследство, техническа инфраструктура, околна среда, SWOT анализ.

Направени са изводи относно наличието на градски територии в неудовлетворително състояние, с негативни тенденции в развитието и с нереализиран потенциал, като изготвеният анализ е насочен към идентифициране на подходящи зони за въздействие в рамките на ИПГВР на град Сливен.

Формулирана е визия за развитие на град Сливен до 2020 година, която дава представа за развитието на ключовите икономически и социални сектори в града и за неговото пространствено развитие. Въз основа на направените проучвания и обсъждания е формулирана следната визия за развитие на гр. Сливен в периода 2014- 2020 г.:

„Сливен – възроден предприемачески дух, добро място за живот, добро управление”

В съответствие с определената Визия за развитие на гр. Сливен и основните характеристики на урбанизираната територия са определени три зони за въздействие (по една от всеки тип). Обхвата на зоните за въздействие възлиза на 11,7 км², което е приблизително 51% от територията на град Сливен.

- **Зона с публични функции, с висока обществена значимост** - включва градското ядро и административния център на града. **Площта на зоната** е 1,92 км². **Граници и обхват на зоната:** на север, северозапад границата на зоната започва от ъгъла на ул. „Верила” и ул. „Великокняжевска”. Тръгва на изток по ул. „Верила”, завива по ул. „Антон Пану”, следва улиците „ Професор Асен Златаров” и „Ген. Столетов” и по ул. „ Професор Асен Златаров” стига до ул. „Елисавета Багряна”. Границата

продължава на югоизток по ул. „Елисавета Багряна“, завива на юг по бул. „Христо Ботев“ и продължава по ул. „Радой Ралин“ до бул. „Цар Симеон“, включвайки бившите терени на военното поделение заключени между ул. „Радой Ралин“, бул. „Хаджи Димитър“, бул. „Бургаско шосе“ и ж.к. „Стоян Заимов“ и промишлена зона север, заключена между бул. „Хаджи Димитър“, ул. „Радой Ралин“, бул. „Цар Симеон“ и ул. „Братя Миладинови“. Границата продължава на север по бул. „Цар Симеон“, на ъгъла с ул. „Братя Миладинови“ пресича река Асеновска, обхваща парк „Хамамбаир“, продължава по бул. „Стефан Караджа“, пресича река Асеновска и тръгва на север по ул. „Генерал Скобелев“ и ул. „Великокняжевска“ до изходната си точка - ъгъла на ул. „Верила“ и ул. „Великокняжевска“. Зоната включва терените заключени между ул. „Димитър Пехливанов Добрович“, ул. „Павел Милюков“, ул. „Любен Каравелов“, ул. „Джордж Уошбърн“, ул. „Асеновска“ и ул. „Генерал Скобелев“ както и терените намиращи се между ул. „Генерал Скобелев“, ул. „Великокняжевска“, ул. „Абаджийска“, ул. „Клокотница“ и ул. „Професор К. Ичерек“.

- **Зона с потенциал за икономическо развитие** - включва значителна част от формиралата се по протежението на цялата южна периферия на града Индустриална зона. **Площта на зоната** е 4,47 км². **Граници и обхват на зоната:** в нейните граници са включени терени от индустриални зони запад, изток и юг. В северозападния край на зоната границата започва с регулационната граница на Сливен, северно от УПИ I, кв.2, преминавайки по жп линията в посока изток до достигане на жп прелеза. На изток завива по съществуващите улици, включвайки изцяло кв.12 и кв.14 и продължава на юг по ул. „Самуиловско шосе“ до достигане на кръстовището с ул. „Керамика“, след което завива на изток по ул. „Керамика“ и поема на север по р.Асеновска. Границата тангира на коритото на реката, преминава по трасето на паропровода, като затваря на север кв.23, включвайки го в зоната за въздействие. Завива на юг по ул. „Ямболско шосе“, а след достигане кръстовището с ул. „Светлина“ продължава на изток по нея до обръщането. Границата продължава в южна посока, като включва в обхвата УПИ II в кв.25 и УПИ IV в кв.37 до достигане на регулационната граница на Сливен. Границата на зоната завива на запад, дублирайки регулационните граници на град Сливен до ул. „Банско шосе“ включително. След това границата на зоната завива на северозапад отново по регулацията на града, но изключва от обхвата на зоната кв.4, като го обикаля от североизток, продължава на северозапад и югозапад до достигане регулационните граници на град Сливен. Продължава на северозапад, като върви по границата на УПИ I в кв.58 и завива по северната му граница, след което завива по западната граница на УПИ I, кв.2 до достигане началната точка.

- **Зона с преобладаващ социален характер** - включва жилищните комплекси строени в периода 1970-1990г. с преобладаващ сграден фонд строен по индустриален способ, с недостатъчно облагородени и изградени публични пространства, в които живее най-голям брой население, немалка част от което е със сериозни проблеми от социален характер. **Площта на зоната** с преобладаващ социален характер е 4,78 км². **Граници и обхват на зоната:** Границата на зоната започва на север от мястото където ул. "Орешака" пресича регулационната граница на град Сливен. Границата на зоната следва северната и източната регулационна граница до бул. „Бургаско шосе“ изключвайки структурни единици Хисарлъка юг и Погребите. Границата продължава на запад по „Бургаско шосе“, завива по ул. „Александър Пушкин“, бул. „Георги Данчев“ и по улица „Добри Добрев“ стига до бул. "Панайот Хитов" като в границите на зоната са включени жилищните комплекси на юг от бул. „Бургаско шосе“, а именно: ж.к. Младост-юг със стадион „Академик“, ж.к. Даме Груев, ж.к. Стоян Заимов и ж.к. Надежда, както и района на гарата заключен между бул. „Илинденско въстание“, бул. „Цар Симеон“ и ж.к. Надежда. Границата минава на запад по бул. "Панайот Хитов", завива по ул. „Елисавета Багряна“, ул. „ Професор Асен Златаров“, ул. „Генерал Столетов“, ул. „ Професор Асен Златаров“ и по ул. Антон Пану“ и ул. „Верила“ стига до ул. „Великокняжевска“. Границата продължава на юг по ул. „Великокняжевска“ и ул. „Генерал Скобелев“, пресича река Асеновска, тръгва на юг по бул. " Стефан Караджа", заобикаля парк „Хамамбаир“ и южните части на ж.к. Клуцохор“ и следвайки регулационната граница на град Сливен завършва в изходната си точка.

II. ЧАСТ 2: СТРАТЕГИЯ И ЦЕЛИ НА ИПГВР

Предложената Стратегия на Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на град Сливен за периода 2014 – 2020 г. се основава на формулираната Визия за развитие на град Сливен за периода 2014 – 2020, а именно: Сливен - възроден предприемачески дух, добро място за живот, добро управление

На първо място е разгледана възможността за прилагане на стратегия, която да осигури развитието на града като център за осъществяване на активна икономическата политика и иновации, създаване на клъстери и зона на растеж. В същото време, обаче са отчетени неблагоприятните тенденции в развитието на града през последните години, които разкриват необходимост от значими инвестиции за преодоляване на насложени проблеми, чрез които да бъде осигурено очакваното от населението качество на живот в града, *вкл. осигуряване на минимален стандарт на предлаганите публични услуги –*

тези в областта на техническата инфраструктура, рехабилитация на градските системи за обитаване.

Възприетият подход следва стратегия, която чрез решаването на съществуващи основни проблеми на инфраструктурата и обслужването ще създаде добра възможност за развитие на града и присъединяването му към второто йерархично ниво на градски центрове с национално значение.

При отчитане наличието на неотложни нужди по отношение подобряването на градската среда, както и наличието на възможния достъп до финансов ресурс е формулирана стратегическа цел на ИПГВР на град Сливен: **Възраждане на град Сливен чрез възстановяване и развитие на градската среда, ефективно използване на ресурсите и осигуряване на качествени публични услуги.**

Приоритетите на Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на град Сливен за периода 2014 – 2020 г. включват:

- **Приоритет 1:** Възстановяване и развитие на средата за обитаване и подобряване на енергийната ефективност;
- **Приоритет 2:** Възстановяване и развитие на инфраструктурата;
- **Приоритет 3:** Възстановяване и развитие на културната, образователната, здравната, спортната и социалната инфраструктура;
- **Приоритет 4:** Подобряване възможностите за осъществяване на бизнеса и развитие на предприемачеството.

Отчетен е приноса на ИПГВР на град Сливен за развитието на регионалните връзки на града и условията за партньорство между отделни общини.

Разписани са специфични цели на зоните за въздействие, а именно:

- Предложена специфична цел на развитие на социалната зона: **Осигуряване на пълноценна градска жилищна среда и достъп до обществено обслужване.** Приоритети за зоната: Възстановяване и развитие на средата за обитаване и подобряване на енергийната ефективност; Възстановяване и развитие на инфраструктурата; Възстановяване и развитие на културната, образователната, спортната и социалната инфраструктура. Предложени са мерки и групи проекти по приоритети.
- Предложена специфична цел на развитие на зоната с преобладаващи публични функции: **Осигуряване на съвременни публични пространства, предоставящи достъп до качествени среда и услуги и формиращи ядро на градска активност.** Приоритети на

зоната: Възстановяване и развитие на средата за обитаване и подобряване на енергийната ефективност; Възстановяване и развитие на инфраструктурата; Възстановяване и развитие на културната, образователната, спортната и социалната инфраструктура. Предложени са мерки и групи проекти по приоритети.

- Предложена специфична цел на развитие на икономическата зона: **Развитие на предприемачеството и подкрепа за конкурентоспособността на местната икономика**. Приоритети на зоната: Възстановяване и развитие на средата за обитаване и подобряване на енергийната ефективност; Възстановяване и развитие на инфраструктурата. Предложени са мерки и групи проекти по приоритети.
- Изготвените анализи и процеса на формулиране на цели и приоритети на интегрираното градско развитие и възстановяване на град Сливен разкриха необходимост от планиране и осъществяване на **проекти с хоризонтален характер**. Приоритети: Възстановяване и развитие на средата за обитаване и подобряване на енергийната ефективност; Подобряване възможностите за осъществяване на бизнеса и развитие на предприемачеството. Предложени са хоризонтални мерки и групи проекти за цялата градска територия.

След направения анализ и получената информация от проведените обсъждания беше изготвен дълъг списък с проектни идеи, който беше представен на Възложителя за обсъждане. След проведени дискусии и обсъждания между ключовия екип и екипа на проекта беше финализиран окончателния списък с 219 проектни идеи, разделени по зони за въздействие. Този списък с проекти е интегрална част и „гръбнак“ на проекта на ИПГВР за гр. Сливен.

Списъка с проектни предложения е разделен по зони както следва:

Зона за публични функции с висока обществена значимост

група проекти 1:

градска среда

проект 1.1: основен ремонт / реконструкция на бул. Бургаско шосе

проект 1.2: основен ремонт / реконструкция на бул. Христо Ботев

проект 1.3: основен ремонт / реконструкция на ул. Раковски

проект 1.4: основен ремонт / реконструкция на бул. Ген.Скобелев
проект 1.5: основен ремонт / реконструкция на ул. Великокняжевска
проект 1.6: основен ремонт / реконструкция на ул. Елисавета Багряна
проект 1.7: основен ремонт / реконструкция на бул. Братя Миладинови
проект 1.8: основен ремонт / реконструкция на ул. Райна Княгиня
проект 1.9: основен ремонт / реконструкция на ул. Граф Игнатиев
проект 1.10: основен ремонт / реконструкция на ул. Капитан Мамарчев
проект 1.11: проектиране и изграждае на кръгово кръстовище - кръстовище "Розова градина" и поставяне на допълнително мостово съоръжение
проект 1.12: реконструкция / изграждане на нов пешеходен мост на р. Асеновска - северно от бензиностанция Лукойл
проект 1.13: реконструкция / изграждане на нов пешеходен мост на р. Асеновска - Промислена зона север
проект 1.14: реконструкция / изграждане на нов пешеходен мост на р. Новоселска - ул. Щросмайер
проект 1.15: изграждане на публично достъпна WI-FI мрежа около училищата, културните центрове, читалища, музеи и административни сгради
група проекти 2: зелена система и публични пространства
проект 2.1: рехабилитация и благоустрояване на поречията на река Асеновска
проект 2.2: коригиране на коритото на р. Асеновска
проект 2.3 рехабилитация и благоустрояване на поречията на река Новоселска
проект 2.4: коригиране на коритото на р. Новоселска
проект 2.5: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - 8бр.: 6 детски, 1 спортна и 1 комбинирана
проект 2.6: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки -

Збр.: 2 детски и 1 спортна
проект 2.7: облагородяване и благоустрояване на парк „Хамам баир“
проект 2.8: реконструкция на пространството между площад Х. Димитър, Ларго, х-л Сливен, Маази, изложбена зала „Сирак Скитник“, храм Свети Димитър, вкл проектиране и изграждане на открита сцена и оформяне на пространства за реализиране на културни събития
проект 2.9: благоустрояване на градската среда - градски дизайн и обзавеждане
група проекти 3: административна инфраструктура
проект 3.1: ремонт и благоустрояване на Областна администрация
проект 3.2: ремонт и благоустрояване на Общинска администрация
проект 3.3: ремонт и благоустрояване на РЗОК Сливен
проект 3.4: ремонт и благоустрояване на НТС (научно технически съюз)
проект 3.5: ремонт и благоустрояване на Областна дирекция на МВР
проект 3.6: ремонт и благоустрояване на Централна поща
проект 3.7: ремонт и благоустрояване на Държавна агенция “Архиви”
проект 3.8: проектиране и изграждане на сграда на РСПАБ Пожарна
проект 3.9: рехабилитация и реконструкция на Пазара и облагородяване на прилежащата му територия
група проекти 4: културно наследство и културна инфраструктура
проект 4.2: проучване, документиране и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: Художествена галерия Димитър Добрович
проект 4.3: проучване, документиране ремонт и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: Къща Стефанови, сега Детски комплекс, вкл. астрономическа площадка на покрива на ПГЗЕ-Сливен
проект 4.4: проучване, документиране ремонт и консервационно-

реставрационни дейности на обектите на КИИ и прилежащите им пространства: Часовникова кула
проект 4.5: проучване, документиране, ремонт и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИИ и прилежащите им пространства: Водна кула
проект 4.6: проучване, документиране, ремонт и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИИ и прилежащите им пространства, изграждане на нова сграда: Регионален Исторически музей
проект 4.7: проучване, документиране и частични консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИИ и прилежащите им пространства: ремонт и благоустрояване на Регионална библиотека "Сава Доброплодни"
проект 4.8: проучване, документиране и социализация на КИИ
проект 4.9: разработка на културно-исторически маршрути
проект 4.10: разработване на единна информационна система за означаване на КИИ (информационни табели, табла) и неговата популяризация
проект 4.11: проектиране и изграждане на общински културно-информационен център и локална културно-информационна система
проект 4.12: проектиране, изграждане и оборудване на зала "Сливен" - културен, образователен и развлекателен център
проект 4.13: проектиране, изграждане и оборудване на Регионален център за етнология, фолклористика, антропология и краезнание
проект 4.14: проектиране, изграждане и оборудване на Военен музей, на територията на бившите военни терени
проект 4.15: проектиране, изграждане и оборудване на Младежки център
проект 4.16: проектиране, изграждане и оборудване на Куклен театър
проект 4.17: проектиране и изграждане на нова изложбена зала „Сирак Скитник“
проект 4.18: цялостна реконструкция, обновяване, и оборудване на Читалище Зора
проект 4.19: цялостна реконструкция, обновяване, и оборудване на Клуб на

културните дейци

група проекти 5:

спортна и образователна инфраструктура

проект 5.2: рехабилитация и реконструкция на Колодрум

проект 5.3: ремонт, благоустрояване и оборудване на 5 СОУ Пейо К. Яворов

проект 5.4: ремонт, благоустрояване и оборудване; проектиране и изграждане на нов физкултурен салон за 3 ОУ Д-р Иван Селимински

проект 5.5: ремонт, благоустрояване и оборудване; конструктивно укрепване; проектиране и изграждане на топла връзка към сградата на Природо-математическа гимназия Добри Чинтулов

проект 5.6: проектиране и изграждане на закрит спортен комплекс за сградите на ПМГ Добри Чинтулов, ГПЗЕ Захарий Стоянов и ПГХТ Акад. Н. Неделчев

проект 5.7: изграждане на нов учебен корпус и нов физкултурен салон към сградите на образователната инфраструктура на НУ Васил Левски

проект 5.8: осигуряване на оборудване за СУ Димитър Рохов

проект 5.9: основен ремонт, благоустрояване и оборудване на ЦДГ Мак и прилежащото ѝ дворно пространство; мерки за ЕЕ

проект 5.10: основен ремонт, благоустрояване и оборудване на Детска ясла No 14 и прилежащото ѝ дворно пространство; мерки за ЕЕ

проект 5.11: основен ремонт, благоустрояване и оборудване на ЦДГ Божур и прилежащото ѝ дворно пространство

група проекти 6:

социална и здравна инфраструктура

проект 6.1: ремонт, благоустрояване и оборудване; мерки за ЕЕ на Областен център за кожно-венерически заболявания със стационар (Военен терен)

проект 6.2: ремонт, благоустрояване и оборудване; мерки за ЕЕ на Медицински център за рехабилитация и спортна медицина-Сливен (Военен терен)

проект 6.3: ремонт, благоустрояване и оборудване; мерки за ЕЕ на ДКЦ 1

проект 6.4: проектиране, изграждане и оборудване на 2бр. раздавателни

пунктове на Детска млечна кухня

група проекти 7:

развитие на бивш военен терен

проект 7.1: устройствено планиране и проектиране на научен/
високотехнологичен/ бизнес парк

проект 7.2: изграждане на инженерна инфраструктура (ВиК, ЕЛ, ГАЗ)

проект 7.3: проектиране и изграждане на нови сгради за нуждите на парка

проект 7.4: благоустрояване на зоната - проектиране на озеленени площи,
площи за отдих и алейна мрежа; велоалеи; елементи на градското
обзавеждане (обществена тоалетна, кошчета, осветление, паркинг и др.)

група проекти 1:

транспортно - комуникационна инфраструктура

проект 1.1: основен ремонт / реконструкция на бул. Бургаско шосе

проект 1.2: основен ремонт / реконструкция на бул. Христо Ботев

проект 1.3: основен ремонт / реконструкция на ул. Раковски

проект 1.4: основен ремонт / реконструкция на бул. Ген.Скобелев

проект 1.5: основен ремонт / реконструкция на ул. Великокняжевска

проект 1.6: основен ремонт / реконструкция на ул. Елисавета Багряна

проект 1.7: основен ремонт / реконструкция на бул. Братя Миладинови

проект 1.8: основен ремонт / реконструкция на ул. Райна Княгиня

проект 1.9: основен ремонт / реконструкция на ул. Граф Игнатиев

проект 1.10: основен ремонт / реконструкция на ул. Капитан Мамарчев

проект 1.11: проектиране и изграждае на кръгово
кръстовище - кръстовище "Розова градина" и поставяне на допълнително
мостово съоръжение

проект 1.12: реконструкция / изграждане на нов пешеходен мост на р.
Асеновска - северно от бензиностанция Лукойл

проект 1.13: реконструкция / изграждане на нов пешеходен мост на р.

Асеновска - Промислена зона север
проект 1.14: реконструкция / изграждане на нов пешеходен мост на р. Новоселска - ул. Щросмайер
проект 1.15: изграждане на публично достъпна WI-FI мрежа около училищата, културните центрове, читалища, музеи и административни сгради
проект 1.16: изграждане на Синя зона в централна градска част (заклучена между улиците: бул.Цар Симеон, бул.Цар Освободител, ул.Раковска, ул.Драган Цанков, ул.Дим.Добрович и ул.Лъдженска до бул.Цар Симеон) - проектиране на схема за еднопосочно движение в централна градска част, изграждане на система за таксуване - автомати за продажба на талони, закупуване на репатриращи и специализирани автомобили
група проекти 2: зелена система и публични пространства
проект 2.1: рехабилитация и благоустрояване на поречията на река Асеновска
проект 2.2: коригиране на коритото на р. Асеновска
проект 2.3 рехабилитация и благоустрояване на поречията на река Новоселска
проект 2.4: коригиране на коритото на р. Новоселска
проект 2.5: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - 8бр.: 6 детски, 1 спортна и 1 комбинирана
проект 2.6: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - 3бр.: 2 детски и 1 спортна
проект 2.7: облагородяване и благоустрояване на парк „Хамам баир“
проект 2.8: реконструкция на пространството между площад Х. Димитър, Ларго, х-л Сливен, Маази, изложбена зала „Сирак Скитник“, храм Свети Димитър, вкл проектиране и изграждане на открита сцена и оформяне на пространства за реализиране на културни събития
проект 2.9: благоустрояване на градската среда - градски дизайн и обзавеждане
група проекти 3:

административна инфраструктура

проект 3.1: ремонт и благоустрояване на Областна администрация

проект 3.2: ремонт и благоустрояване на Общинска администрация

проект 3.3: ремонт и благоустрояване на РЗОК Сливен

проект 3.4: ремонт и благоустрояване на НТС (научно технически съюз)

проект 3.5: ремонт и благоустрояване на Областна дирекция на МВР

проект 3.6: ремонт и благоустрояване на Централна поща

проект 3.7: ремонт и благоустрояване на Държавна агенция "Архиви"

проект 3.8: проектиране и изграждане на сграда на РСПАБ Пожарна

проект 3.9: рехабилитация и реконструкция на Пазара и облагородяване на прилежащата му територия

група проекти 4:

културно наследство и културна инфраструктура

проект 4.2: проучване, документиране и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: Художествена галерия Димитър Добрович

проект 4.3: проучване, документиране ремонт и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: Къща Стефанови, сега Детски комплекс, вкл. астрономическа площадка на покрива на ПГЗЕ-Сливен

проект 4.4: проучване, документиране ремонт и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: Часовникова кула

проект 4.5: проучване, документиране, ремонт и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: Водна кула

проект 4.6: проучване, документиране, ремонт и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства, изграждане на нова сграда: Регионален Исторически музей

проект 4.7: проучване, документиране и частични консервационно-

реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: ремонт и благоустрояване на Регионална библиотека "Сава Доброплодни"
проект 4.8: проучване, документиране и социализация на КИН
проект 4.9: разработка на културно-исторически маршрути
проект 4.10: разработване на единна информационна система за означаване на КИН (информационни табели, табла) и неговата популяризация
проект 4.11: проектиране и изграждане на общински културно-информационен център и локална културно-информационна система
проект 4.12: проектиране, изграждане и оборудване на зала "Сливен" - културен, образователен и развлекателен център
проект 4.13: проектиране, изграждане и оборудване на Регионален център за етнология, фолклористика, антропология и краезнание
проект 4.14: проектиране, изграждане и оборудване на Военен музей, на територията на бившите военни терени
проект 4.15: проектиране, изграждане и оборудване на Младежки център
проект 4.16: проектиране, изграждане и оборудване на Куклен театър
проект 4.17: проектиране и изграждане на нова изложбена зала „Сирак Скитник“
проект 4.18: цялостна реконструкция, обновяване, и оборудване на Читалище Зора
проект 4.19: цялостна реконструкция, обновяване, и оборудване на Клуб на културните дейци
група проекти 5: спортна и образователна инфраструктура
проект 5.2: рехабилитация и реконструкция на Колодрум
проект 5.3: ремонт, благоустрояване и оборудване на 5 СОУ Пейо К. Яворов
проект 5.4: ремонт, благоустрояване и оборудване; проектиране и изграждане на нов физкултурен салон за 3 ОУ Д-р Иван Селимински

проект 5.5: ремонт, благоустрояване и оборудване; конструктивно укрепване; проектиране и изграждане на топла връзка към сградата на Природо-математическа гимназия Добри Чинтулов
проект 5.6: проектиране и изграждане на закрит спортен комплекс за сградите на ПМГ Добри Чинтулов, ГПЗЕ Захарий Стоянов и ПГХТ Акад. Н. Неделчев
проект 5.7: изграждане на нов учебен корпус и нов физкултурен салон към сградите на образователната инфраструктура на НУ Васил Левски
проект 5.8: осигуряване на оборудване за СУ Димитър Рохов
проект 5.9: основен ремонт, благоустрояване и оборудване на ЦДГ Мак и прилежащото ѝ дворно пространство; мерки за ЕЕ
проект 5.10: основен ремонт, благоустрояване и оборудване на Детска ясла No 14 и прилежащото ѝ дворно пространство; мерки за ЕЕ
проект 5.11: основен ремонт, благоустрояване и оборудване на ЦДГ Божур и прилежащото ѝ дворно пространство
група проекти 6: социална и здравна инфраструктура
проект 6.1: ремонт, благоустрояване и оборудване; мерки за ЕЕ на Областен център за кожно-венерически заболявания със стационар (Военен терен)
проект 6.2: ремонт, благоустрояване и оборудване; мерки за ЕЕ на Медицински център за рехабилитация и спортна медицина-Сливен (Военен терен)
проект 6.3: ремонт, благоустрояване и оборудване; мерки за ЕЕ на ДКЦ 1
проект 6.4: проектиране, изграждане и оборудване на 2бр. раздавателни пунктове на Детска млечна кухня
група проекти 7: развитие на бивш военен терен
проект 7.1: устройствено планиране и проектиране на научен/ високотехнологичен/ бизнес парк
проект 7.2: изграждане на инженерна инфраструктура (ВиК, ЕЛ, ГАЗ)
проект 7.3: проектиране и изграждане на нови сгради за нуждите на парка

проект 7.4: благоустрояване на зоната - проектиране на озеленени площи, площи за отдих и алейна мрежа; велоалеи; елементи на градското обзавеждане (обществена тоалетна, кошчета, осветление, паркинг и др.)

Зона с потенциал за икономическо развитие

група проекти 1:

градска среда

проект 1.1: основен ремонт / реконструкция на ул. Родопа

проект 1.2: основен ремонт / реконструкция на ул. Керамика

проект 1.3: основен ремонт / реконструкция на бул. Банско шосе

проект 1.4: основен ремонт / реконструкция на бул. Самуиловко шосе

проект 1.5: основен ремонт / реконструкция на бул. Ямболско шосе

проект 1.6: реконструкция / изграждане на нов пешеходен мост над р. Асеновска

група проекти 2:

инженерно - техническа инфраструктура

проект 2.1: рехабилитация на елементи на техническата инфраструктура: (ВиК, ЕЛ, ГАЗ)

проект 2.2: изграждане улична мрежа с елементи на техническата инфраструктура: (ВиК, ЕЛ, ГАЗ) за индустриална зона Запад

група проекти 3:

зелена система и публични пространства

проект 3.1: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи

проект 3.2: благоустрояване на градската среда - градски дизайн и обзавеждане

проект 3.3: рехабилитация и благоустрояване на поречията на река Асеновска

проект 3.4: коригиране на коритото на р. Асеновска

Зона с преобладаващ социален характер

група проекти 1:

градска среда

проект 1.1: основен ремонт / реконструкция на бул. Илинденско въстание

проект 1.2: основен ремонт / реконструкция на бул. Бургаско шосе

проект 1.3: основен ремонт / реконструкция на бул. 6-и септември

проект 1.4: основен ремонт / реконструкция на бул. Стефан Караджа

проект 1.5: основен ремонт / реконструкция на бул. Панайот Хитов

проект 1.6: основен ремонт / реконструкция на ул. Димитър Пехливанов - Добрович

проект 1.7: основен ремонт / реконструкция на ул. Асеновска

проект 1.8: основен ремонт / реконструкция на ул. Георги Икономов

проект 1.9: основен ремонт / реконструкция на ул. Баба Тонка

проект 1.10: основен ремонт / реконструкция на бул. Георги Данчев

проект 1.11: основен ремонт / реконструкция на бул. Тракия

проект 1.12: основен ремонт / реконструкция на бул. Стефан Стамболов

проект 1.13: основен ремонт / реконструкция на бул. Янко Сакъзов

проект 1.14: основен ремонт / реконструкция на ул. Райна Княгиня

проект 1.15: основен ремонт / реконструкция на ул. Патриарх Евтимий

проект 1.16: основен ремонт / реконструкция на ул. Булаир

проект 1.17: рехабилитация на улична мрежа - кв. Надежда

проект 1.18: изграждане на нова улична мрежа - кв. Клуцохор Част 1 (многоетажно застрояване)

проект 1.19: реконструкция / изграждане на нов пешеходен мост на р. Асеновска - 1бр. между кв. Клуцохор и кв. Комлука, срещу административната сграда на ВиК

проект 1.20: реконструкция / изграждане на нов пешеходен мост на р.

Новоселска - източно от високите блокове в кв. Република
проект 1.21: реконструкция / изграждане на нови два пешеходни моста на р.Селишка, между кв.Република и ЦГЧ
проект 1.22: изграждане на нов мост над р. Асеновска - между кв. Клуцохор и кв. Комлука
проект 1.23: изграждане на пешеходен подлез под жп линия (от страната на р. Асеновска), свързващ кв. Надежда с останалата градска част
проект 1.24: изграждане на пешеходен подлез/надлез или друг вид решение за безопасно пресичане на бул. Илинденско въстание (от страната на р. Асеновска)
проект 1.25: изграждане на паркинги и паркоместа за ДКЦ 2, кв. Клуцохор
проект 1.26: изготвяне на комплексни схеми за разполагане на бетонови гаражни клетки и изграждане на паркоместа за ж.к. Българка, ж.к. Сини камъни, ж.к. Дружба, ж.к. Младост, кв. Стоян Заимов, кв. Даме Груев, кв. Клуцохор част 1 (многоетажно застрояване)
група проекти 2: инженерно - техническа инфраструктура
проект 2.1: изграждане на газопреносна мрежа за жилищно отопление - индивидуални жилища, кв. Клуцохор
проект 2.2: изграждане на газопреносна мрежа за жилищно отопление - индивидуални жилища, кв. Комлука
проект 2.3: изграждане на газопреносна мрежа за жилищно отопление - индивидуални жилища, кв. Кольо Фичето
проект 2.4: изграждане на газопреносна мрежа за жилищно отопление - индивидуални жилища, кв. Ново село
проект 2.5: възстановяване на охранителни (отводнителни) канали, част от градската канализационна системар кв. Комлука
проект 2.6: реконструкция на ВиК мрежи, кв. Даме Груев
проект 2.7: проектиране и изграждане на външно ел. захранване за три общински блока за социално слаби, кв.Дружба
проект 2.8: изграждане на публично достъпна Wi-Fi мрежа около училищата,

културните центрове, читалища, музеи и административни сгради

група проекти 3:

зелена система и публични пространства

проект 3.1: рехабилитация и благоустрояване на поречията на река Асеновска изграждане на паркови зони с зони за отдих и рекреация; алейна мрежа и велоалеи; детски и спортни площадки; кучешки площадки; елементи на градското обзавеждане (обществена тоалетна, кошчета, осветление, озеленяване, др.)

проект 3.2: коригиране на коритото на р. Асеновска

проект 3.3 рехабилитация и благоустрояване на поречията на река Новоселска

проект 3.4: коригиране на коритото на р. Новоселска

проект 3.5: благоустрояване на подходите между вилна зона и ж.к Българка и ж.к. Сини камъни, вкл. благоустрояване на улиците покрай Дюлева река

проект 3.6: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Клуцохор - 3бр.: 2 спортни и 1 комбинирана

проект 3.7: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Комлука - 1бр.: 1 детска

проект 3.8: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Кольо Фичето - 3бр.: 2 детски и 1 спортна

проект 3.9: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Република - 2бр.: 2 детски

проект 3.10: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Ново село - 2бр.: 1 детска и 1 комбинирана

<p>проект 3.11: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - ж.к. Българка - 2бр.: 1 детска и 1 спортна</p>
<p>проект 3.12: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - ж.к. Сини камъни - 5бр.: 2 детски и 3 спортни</p>
<p>проект 3.13: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - ж.к. Дружба - 6бр.: 3 детски и 3 спортни</p>
<p>проект 3.14: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - ж.к. Младост - 3бр.: 3 детски</p>
<p>проект 3.15: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Стоян Заимов - 3бр.: 2 детск и 1 спортна</p>
<p>проект 3.16: рехабилитация, благоустрояване и обновяване на обществени озеленени площи за широко ползване, междублоковите пространства, детски, спортни или комбинирани площадки -кв. Даме Груев - 3бр.: 3 детски</p>
<p>проект 3.17: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Клуцохор - 2бр.: 2 детски</p>
<p>проект 3.18: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Комлука - 2бр.: 1 детска и 1 спортна</p>
<p>проект 3.20: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Кольо Фичето - 1бр.: 1 детска</p>
<p>проект 3.18: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Република - 1бр.: 1 комбинирана</p>
<p>проект 3.19: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Ново село - 1бр.: 1 детска</p>
<p>проект 3.20: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки</p>

- ж.к. Българка - 2бр.: 1 детска и 1 спортна
проект 3.21: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - ж.к. Сини камъни - 1бр.: 1 детска
проект 3.22: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - ж.к. Дружба - 1бр.: 1 детска
проект 3.23: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - ж.к. Младост - 1бр.: 1 детска
проект 3.24: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Даме Груев - 2бр.: 1 детска и 1 спортна
проект 3.25: изграждане на нови детски, спортни или комбинирани площадки - кв. Надежда - 2бр.: 1 детска и 1 спортна
проект 3.26: реконструкция на площад в кв. Надежда и пешеходни зони
проект 3.27: реконструкция на Гаров площад и изграждане на транзитна спирка за междуградски автобуси
група проекти 4: административна инфраструктура
проект 4.1: ремонт, благоустрояване и оборудване на Пощенска станция 8811, ж.к. Сини камъни
проект 4.2: ремонт, благоустрояване и оборудване на Дирекция „Бюро по труда“ Сливен, подразделение кв. Надежда, кв. Надежда
проект 4.3: ремонт, благоустрояване и оборудване на Център за административно обслужване, кв. Надежда
група проекти 5: културно наследство и културна инфраструктура
проект 5.1: проучване, документиране, ремонт и консервационно- реставрационни дейности за обектите на КИН и прилежащите им пространства: Национален музей на текстилната индустрия, кв. Комлука
проект 5.2: проучване, документиране, ремонт и консервационно- реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: Сградата на бившата ДСКаза, кв.94, кв.Комлука

проект 5.3: проучване, документиране и частични реставрационно-консервационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: къща – музей на сливенския бит, кв. Комлука
проект 5.4: проучване, документиране и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: къща – музей "Добри Чинтулов", кв. Комлука
проект 5.5: проучване, документиране и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: къща – музей на Хаджи Димитър, кв. Клуцохор
проект 5.6: проучване, документиране и социализация на КИН
проект 5.7: разработка на културно-исторически маршрути
проект 5.8: разработване на единна информационна система за означаване на КИН и неговата популяризация
проект 5.10: ремонт и внедряване мерки за ЕЕ, оборудване за Читалище Искра, кв. Комлука
проект 5.11: ремонт и внедряване мерки за ЕЕ, оборудване за Читалище Добри Чинтулов, кв. Комлука
проект 5.12: ремонт и внедряване мерки за ЕЕ, оборудване за Читалище Хаджи Димитър, кв. Клуцохор
проект 5.13: проектиране, изграждане и оборудване на нова читалищна сграда за кв. Даме Груев
проект 5.14: проектиране, изграждане и оборудване на нова читалищна сграда за кв. Република
проект 5.15: проектиране, изграждане и оборудване на нова читалищна сграда за ж.к. Дружба
проект 5.16: проектиране, изграждане и оборудване на нова читалищна сграда за кв. Надежда
проект 5.17: проектиране и изграждане на многофункционален Младежки обществен център, кв. Надежда
проект 5.18: проучване, документиране и консервационно-реставрационни дейности на обектите на КИН и прилежащите им пространства: къща

“Миркович”

група проекти 6:

спортна и образователна инфраструктура

проект 6.1: проектиране и изграждане на пристройка към спортна зала "Младост", Парк Юнак

проект 6.2: ремонт и възстановяване на Тенис-комплекс с осигурен достъп за хора с увреждания Тенис комплекс, Парк Юнак, ж.к. Младост

проект 6.3: реконструкция и благоустрояване на комплекс Асеновец, кв. Клуцохор и прилежащите му площи; рехабилитация на инженерна инфраструктура; мерки за ЕЕ; изграждане на зелени площи, алеи и обособени паркоместа; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; социализация (поставяне на информационни табели, табла)

проект 6.4: основен ремонт, благоустрояване на 1 СОУ Хаджи Мина Пашов, кв. Комлука
мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на физкултурни салони и училищни здравни кабинети

проект 6.5: основен ремонт, благоустрояване на ПГТО Добри Желязков, кв. Клуцохор
мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на физкултурни салони и училищни здравни кабинети

проект 6.6: основен ремонт, благоустрояване на СПГ по строителство и геодезия „Арх. Г. Козаров“, кв. Република
мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на физкултурни салони и училищни здравни кабинети

проект 6.7: основен ремонт, реконструкция и конструктивно укрепване и благоустрояване на Помощно училище д-р Власаки Шуманов, ж.к. Българка мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на физкултурни салони и училищни здравни кабинети

проект 6.8: основен ремонт, благоустрояване на 2 ОУ Христо Ботев, кв. Клуцохор мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на физкултурни салони и училищни здравни кабинети

проект 6.9: ремонт и благоустрояване на ПГ по икономика Проф. д-р Димитър Табаков, ж.к. Сини камъни подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на физкултурни салони и училищни здравни кабинети; изграждане на топла връзка

проект 6.10: ремонт и благоустрояване на 8 ОУ Юрий Гагарин, кв. Даме Груев подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на физкултурни салони и училищни здравни кабинети; основен ремонт и пускане в експлоатация на плувните басейни

проект 6.11: ремонт и благоустрояване на 10 СОУ Йордан Йовков, ж.к. Българка подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на физкултурни салони и училищни здравни кабинети; изграждане на топла връзка; основен ремонт и пускане в експлоатация на плувните басейни

<p>проект 6.12: ремонт и благоустрояване на 11 СОУ Константин Константинов, ж.к. Дружба</p> <p>подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на физкултурни салони и училищни здравни кабинети; изграждане на топла връзка; основен ремонт и пускане в експлоатация на плувните басейни</p>
<p>проект 6.13: ремонт и благоустрояване на 12 ОУ Елисавета Багряна, ж.к. Сини камъни</p> <p>подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на физкултурни салони и училищни здравни кабинети; основен ремонт и пускане в експлоатация на плувните басейни</p>
<p>проект 6.14: основен ремонт и благоустрояване на ЦДГ Синец, кв. Клуцохор мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>
<p>проект 6.15: основен ремонт и благоустрояване на СДГ Калина, кв. Комлука мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети; изграждане на нова кухня</p>
<p>проект 6.16: основен ремонт и благоустрояване на Детска ясла No 3, кв. Комлука</p> <p>мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>

<p>проект 6.17: основен ремонт и благоустрояване на ЦДГ Теменуга, кв. Република</p> <p>мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>
<p>проект 6.18: основен ремонт и благоустрояване на ЦДГ Вержин и Хаик Папазян, ж.к. Българка</p> <p>мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети; изграждане на нова кухня</p>
<p>проект 6.19: основен ремонт и благоустрояване на ОДЗ Елица, ж.к. Сини камъни</p> <p>мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>
<p>проект 6.20: основен ремонт и благоустрояване на ЦДГ Детство, ж.к. Младост</p> <p>мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>
<p>проект 6.21: основен ремонт и благоустрояване на ЦДГ Зорница, кв. Стоян Заимов</p> <p>мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети; проектиране и изграждане на топла връзка</p>

<p>проект 6.22: основен ремонт и благоустрояване на Детска ясла No 9, кв. Даме Груев</p> <p>мерки за ЕЕ; подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>
<p>проект 6.23: ремонт и благоустрояване на Детска ясла №12, кв. Клуцохор</p> <p>подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>
<p>проект 6.24: ремонт и благоустрояване на Детска ясла No 6, кв. Република</p> <p>подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>
<p>проект 6.26: ремонт и благоустрояване на Детска ясла No 15, ж.к. Българка</p> <p>подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>
<p>проект 6.27: ремонт и благоустрояване на ОДЗ Еделвайс, ж.к. Дружба</p> <p>подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>
<p>проект 6.28: ремонт и благоустрояване на ЦДГ Детски рай, ж.к. Дружба</p> <p>подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети</p>
<p>проект 6.29: ремонт и благоустрояване на ЦДГ Детски рай – филиал, ж.к. Дружба</p> <p>подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на</p>

дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети
проект 6.30: ремонт и благоустрояване на ЦДГ Звездица, кв. Даме Груев подмяна на остарели инсталации (ВиК, ЕЛ и ОВК мрежи); благоустрояване на дворните пространства с изграждане на зелени площи и алеи и подновяване на игрални пособия; осигуряване на достъп за хора с увреждания; осигуряване на оборудване; ремонт и оборудване на здравни и специализирани кабинети
проект 6.31: проектиране и изграждане на Обединено детско заведение (детска ясла и детска градина), кв. Надежда
проект 6.32: ремонт, преустройство и благоустрояване на сграда и прилежащите ѝ пространства, мерки за ЕЕ за нуждите на детска градина в сградата на закритото училище Хаджи Димитър, кв.250, кв. Клуцохор
проект 6.33: рехабилитация и реконструкция на Стадион "Академик" - бивш Военен стадион
група проекти 7: социална и здравна инфраструктура
проект 7.1: ремонт, преустройство и благоустрояване на сграда и прилежащите ѝ пространства, мерки за ЕЕ за Многофункционален център за социални услуги и здравеопазване, вкл. ЦНСТ за лица с психични заболявания в сградата на закритото училище Антон Иванов, кв.181, кв. Клуцохор
проект 7.2: ремонт и благоустрояване на сграда и прилежащите ѝ пространства, мерки за ЕЕ: Център за социална рехабилитация и интеграция на незрящи, кв. Република, бл.35
проект 7.3: ремонт и благоустрояване на сграда и прилежащите ѝ пространства, мерки за ЕЕ: Дом за медикосоциални-грижи за деца, кв.563, кв.Българка
проект 7.4: ремонт и благоустрояване на сграда и прилежащите ѝ пространства, мерки за ЕЕ: Дом за медикосоциални-грижи за деца, кв.627, кв.Дружба
проект 7.5: ремонт и благоустрояване на сграда и прилежащите ѝ пространства, мерки за ЕЕ: Социален комплекс за НПО, предоставящ услуги за хора с увреждания, кв. Българка

проект 7.6: ремонт и благоустрояване на сграда и прилежащите ѝ пространства, мерки за ЕЕ: ДКЦ - 2, кв. Клуцохор
проект 7.7: проектиране, изграждане и оборудване на Дом за възрастни хора с капацитет до 50 места
проект 7.8: проектиране, изграждане и оборудване на Център за временно настаняване на бездомни лица
проект 7.9: проектиране, изграждане и оборудване на Кризисен център за жертви на домашно насилие
проект 7.10: проектиране, изграждане и оборудване на Многофункционален рехабилитационен център за хора с физически увреждания, вкл. осигуряване на мобилни екипи и съоръжения за обхващане на жители по домовете
проект 7.11: проектиране, изграждане и оборудване на Клуб на пенсионера и инвалида
проект 7.12: проектиране, изграждане и оборудване на типов павилион за раздавателен пункт на Детска млечна кухня - ббр. в кварталите: Клуцохор, Комлука, Ново село, Българка, Дружба, Даме Груев
проект 7.13: ремонт и внедряване на мерки за ЕЕ, оборудване на МБАЛ Царица Йоанна, кв. Комлука
проект 7.14: основен ремонт и благоустрояване на сграда и прилежащите ѝ пространства, мерки за ЕЕ, оборудване:: създаване на дневен център от семеен тип за хора с увреждания, УПИ I, кв. 472, ж. к. Даме Груев
проект 7.15: разрушаване на съществуваща сграда, проектиране и изграждане на нова сграда и благоустрояване на дворното ѝ пространство, оборудване: за нуждите на дневен център от семеен тип за хора с уреждания, УПИ XIII, кв. 96, ж.к. Комлука
проект 8: социална и здравна инфраструктура
проект 8.1: обновяване и саниране на жилищни сгради, въвеждане на мерки за ЕЕ и ВЕИ - всички многофамилни и други жилищни единици над 1000м ² РЗП в зоната

група проекти 1: Интегриран градски транспорт

проект 1.1: разработка и изпълнение на Интегриран проект за градски транспорт, вкл. рехабилитация и изграждане на велоалеи; проектиране на схема за еднопосочно движение в централна градска част; ремонт на тротоари с джобове за паркиране; обособяване на паркоместа; изграждане на допълнителни обществени паркинги; изграждане на система за таксуване - автомати за продажба на талони; закупуване на репатриращи и специализирани автомобили; изграждане на наказателен паркинг; изграждане на цялостна система за видеонаблюдение

проект 1.2: проектиране и изпълнение на цялостен проект за информационно осигуряване, вкл. конкурс за цялостен дизайн (информационни табла, знаци, табели и др.), вкл. за нуждите на хора с увреждания

проект 1.3: изграждане на Синя зона в централна градска част (заклучена между улиците: бул.Цар Симеон, бул.Цар Освободител, ул.Раковска, ул.Драган Цанков, ул.Дим.Добрович и ул.Лъдженска до бул.Цар Симеон) - проектиране на схема за еднопосочно движение в централна градска част, изграждане на система за таксуване - автомати за продажба на талони, закупуване на репатриращи и специализирани автомобили

Хоризонтални проекти

група проекти 1:

ефективно управление

проект 1.1: Подобряване на управлените чрез развитие на електронно правителство и предоставяне на електронни услуги за бизнеса и населението

проект 1.2: Създаване на ГИС на община Сливен

група проекти 2:

развитие на човешките ресурси

проект 2.1: Подобряване достъпа до заетост и намаляване равнището на безработица

проект 2.2: Интегриране на маргинализираните общности в обществения живот

При подготовката на ИПГВР са идентифицирани заинтересованите страни, които впоследствие са въввлечени в подготовката на проекта на ИПГВР. Съставен е списък на **идентифицираните заинтересовани страни**. Списъкът включва 131 заинтересовани страни, групирани в 4 основни групи.

Съгласно Закона за регионално развитие (ЗРР), „Интегриран план за градско развитие” е идентифициран, като план за икономическо и социално развитие или възстановяване на населено място - град или част от него, разработен за прилагането на оперативна програма "Регионално развитие", както и на други оперативни програми, финансиращи проекти в градовете”.

Финансовото осигуряване реализацията на ИПГВР включва: безвъзмездната финансова помощ по Структурните и Кохезионния фондове на Европейския съюз, общинския бюджет, републиканския бюджет, различни национални програми, частни инвестиции и други източници, като: финансовите инженерингови инструменти JESSICA, JASPERS, JEREMIE и пр.

Бюджет на отделни проекти и на групи проекти

За определяне на общата стойност на отделните проекти, включително съпътстващите дейности, които са задължителни за проектите, финансирани от европейските Структурни и Кохезионн фондове и определяне на стойността на съфинансиране от страна на бенефициента, както и от националния бюджет, са използвани основни допускания, които са валидни за всички проекти, включени в трите зони за въздействие на ИПГВР.

Бюджет на зони за въздействие

Бюджет на индикативния списък с проекти на Зоната за въздействие с Публични функции

Група Проекти	Общо за проекта	Средства от СФ, КФ на ЕС	Съфинансирание	Собствени средства/ капиталов и разходи	Републикански бюджет	Национални програми	Частно Финансиране	Друго финансиране
Група Проекти 1: Градска среда	9 642 000	5 671 000,5	333 000,6	800 000	667 000,24	0	0	0
Група проекти 2: Зелена система и публични пространства	16 093 000	13 679 000	804 000,65	0	1 609 000,3	0	0	0
Група проекти 3: административна инфраструктура	12 742 000	5 176 000,5	304 000,5	0	4 679 000	1 291 000	1 291 000	0
Група проекти 4:	17 716 000	14 447 000	855 000,80	300 000	1 717 000,60	300 000	0	96 000

Културно наследство и културна инфраструктура								
Група проекти 5: Спортна и образователна инфраструктура	12 792 000	7 919 000,5	639 000,6	0	1 452 000,95	0	0	2 780 000
Група проекти 6: Социална и здравна инфраструктура	6 820 000	5 797 000	341 000	0	682 000	0	0	0
Група проекти 7: Развитие на бивш военен терен	15 178 000	1 735 000,7	2 729 000,3	0	204 000,2	0	10 509 000	0
ОБЩО	92 383 000	56 270 000	6 117 000	1 800 000	11 229 000	1 591 000	12 500 000	2 876 000

Бюджет на индикативния списък с проекти на Зоната за въздействие с преобладаващ социален характер (ЗС)

Група Проекти	Общо за проекта	Средства от СФ, КФ на ЕС	Съфинансирани	Собствени средства/ капиталов и разходи	Републикански бюджет	Национални програми	Частно Финансиране	Друго финансиране
група проекти 1: транспортно - комуникационна инфраструктура	12 376 000	10 491 000,21	617 000,13	0	1 234 000,3	0	0	0
група проекти 2: инженерно - техническа инфраструктура	5 921 000,4	337 000,75	76 000,65	27 000,5	42 000,1	0	0	0
група проекти 3: зелена система и публични	9 324 000	6 889 000,25	405 000,25	0	1 219 000	0	0	0

пространства								
група проекти 4: административна инфраструктура	870 000	459 000	27 000	0	384 000	0	0	0
група проекти 5: културно наследство и културна инфраструктура	9 311 000	7 914 000,35	465 000,55	0	931 000,1	0	0	0
група проекти 6: спортна и образователна инфраструктура	49 094 000	41 729 000,9	2 454 000,7	0	4 909 000,4	0	0	0
група проекти 7: социална и здравна инфраструктура	11 203 000	9 522 000,55	560 000,15	0	1 120 000,3	0	0	0

Проект 8: устойчиво и интегрирано градско развитие	8 000 000	6 800 000	400 000	0	800 000	0	0	0
ОБЩО	106 099 000	82 359 000	4 901 000	1 263 000	10 022 000	0	2 100 000	0

Бюджет на индикативния списък с проекти на Зоната за въздействие с възможности за икономическо развитие (ЗИ)

Група Проекти	Общо за проекта	Средства от СФ, КФ на ЕС	Съфинансирване	Собствени средства/ капиталов и разходи	Републикански бюджет	Национални програми	Частно Финансиране	Друго финансиране
група проекти 1: транспортно - комуникационна	13 433 000	11 418 000,05	671 000,65	0	1 343 000,3	0	0	0

инфраструктура								
група проекти 2: инженерно - техническа инфраструктура	6 729 000	5 719 000,65	336 000,45	0	672 000,9	0	0	0
група проекти 3: зелена система и публични пространства	8 306 000	7 060 000,1	415 000,3	0	830 000,6	0	0	0
ОБЩО	28 468 000	24 197 000,8	1 423 000,4	0	2 847 000	0	0	0

Бюджет на индикативния списък с проекти за развитие на интегриран градски транспорт гр. Сливен

Група Проекти	Общо за проекта	Средства от СФ, КФ на ЕС	Съфинансирание	Собствени средства/ капиталов и разходи	Републикански бюджет	Национални програми	Частно Финансиране	Друго финансиране
Група проекти 1: Интегриран градски транспорт	11 000 000	10 540 000	620 000	0	1 240 000	0	0	0
ОБЩО	12 400 000	10 540 000	620 000	0	1 240 000	0	0	0

Бюджет на индикативния списък с хоризонтални проекти със значимост за целия град

Група Проекти	Общо за проекта	Средства от СФ, КФ на ЕС	Съфинансирание	Собствени средства/ капиталов и разходи	Републикански бюджет	Национални програми	Частно Финансиране	Друго финансиране
група проекти 1: ефективно управление	1 250 000	1 062 000,5	62 000,5	0	187 000,5	0	0	0
група проекти 2: развитие на човешките ресурси	900 000	765 000	45 000	0	135 000	0	0	0
ОБЩО	2 150 000	1 828 000	108 000	0	323 000	0	0	0

Общ бюджет на ИПГВР

Общият бюджет на Интегрирания план за градско възстановяване и развитие включва бюджета на трите зони за въздействие, както и бюджета на проекта за интегриран градски транспорт и хоризонталните проекти с общоградско значение. Той възлиза на **240 100 000.00 лв.**

Разпределение на бюджет на ИПГВР през програмния период 2014-2020

ИПГВР	Общо	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020
ЗП	90 983 000	5 949 000	22 286 000	24 975 000	21 667 000	8 592 000	4 772 000	2 296 000
ЗС	106 099 000	6 503 000	28 245 000	28 396 000	27 552 000	6 287 000	989 000	0
ЗИ	28 468 000	1 687 000	6 355 000	7 949 000	7 700 000	4 728 000	48 000	0
ИГТ	12 400 000	124 000	466 000	2 489 000	3 388 000	3 388 000	2 519 000	23 000
ХП	2 150 000	307 000	307 000	307 000	307 000	307 000	307 000	307 000
ОБЩО	240 100 000	25 604 000	57 951 000	64 138 000	60 527 000	23 215 000	8 353 000	2 623 000

III. УПРАВЛЕНИЕ НА РЕАЛИЗАЦИЯТА НА ПЛАНА

Предложена е управленска структура на ИПГВР, включваща следните органи:

- + Общински съвет Сливен – орган по вземане на решения за подготовка и изпълнение на ИПГВР;
- + Работна група за управление, наблюдение и контрол на изпълнението на ИПГВР;
- + Мениджър на ИПГВР – изпълнява функции по оперативното управление на ИПГВР.

Подробно са разписани функциите на органите по управление на плана.

Описана е системата за наблюдение и оценка на ИПГВР на град Сливен за периода 2014 – 2020 г., включваща следните основни елементи: система от индикатори за наблюдение и оценка; документи, представящи проследяването на изпълнението и изводите и препоръките от наблюдението и оценката; органи, отговорни за прилагането на системата за наблюдение и оценка.

